



**Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság
Mezőtúri Hivatásos Tűzoltóparancsnokság
Parancsnok**

H-5400 Mezőtúr, Kossuth tér 2. ☒: 5401 Mezőtúr, Pf.: 21.
Tel: +36 56 550-565 Fax: +36 56 350-991 e-mail: mezotur.htp@katved.gov.hu



Szám: 36650/389-2/2017.ált.

Jóváhagyom!

Szolnok, 2017. 05. 15.

Matuska Zoltán tű. ezredes
igazgató

BESZÁMOLÓ

a Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2016. évi tűzvédelmi tevékenységéről

Készítette:

Mezőtúr, 2017. április 24.

.....
Ádám Tibor tű. alezredes
tűzoltóparancsnok



Tisztelt Képviselő testület!
Tisztelt Polgármester Úr!

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság 2016. évben végzett tűzvédelmi tevékenységéről az alábbi beszámolót terjesztem elő.

I. BEVEZETÉS

A tűz elleni védekezésről, a műszaki mentésről és a tűzoltóságról szóló 1996. évi XXXI. törvény 30. § (5) bekezdésének előírása alapján: „A tűzoltó parancsnok vagy kijelölt helyettese évente beszámol a hivatásos tűzoltóság működési területén működő települési önkormányzat képviselő-testületének a település tűzvédelmi helyzetéről, a tűzvédelem érdekében tett intézkedésekről és az azzal kapcsolatos feladatokról.”

Ezen törvényi kötelezettségnek eleget téve az alábbi beszámolót terjesztem a Tisztelt Képviselő Testület elé:

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság – mint a Jász- Nagykun Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Mezőtúri Katasztrófavédelmi Kirendeltségének irányítása alá tartozó szervezeti egység a 2016. január 01.- 2016. december 31-ig terjedő időszakban a vonatkozó törvényi és jogszabályi előírásoknak megfelelően hajtotta végre feladatait.

Továbbra is fő célunk volt az emberi élet- és anyagi javak védelme, a katasztrófák megelőzése, gyors és szakszerű kezelése, a helyreállítási munkálatok mielőbbi elvégzése, valamint a katasztrófavédelem komplex rendszerének, célkitűzéseinek való megfelelés.

II. VEZETÉS-IRÁNYÍTÁS, HUMÁN SZAKTERÜLET

1. Igazgatási, ügyviteli munka

A tűzoltási, műszaki-mentési és a parancsnoki munka területén keletkező ügykezelést a parancsnok, a polgári védelmi, a hatósági szakterülethez tartozó ügykezelést a parancsnok-helyettes és a katasztrófavédelmi megbízott, a technikai-műszaki jelegű ügykezelést a műszaki-biztonsági tiszt végzi..

2. Vezető-irányítói szakterület

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság (továbbiakban: HTP) vezetői, irányítói feladatait ellátó törzs állományában az előző évhez viszonyítva változás nem történt.

A parancsnokság feladatainak ellátásához a megfelelő tervekkel, jogszabályi háttérrel rendelkezik. Az elmúlt időszakban a hatályban lévő jogszabályokban és intézkedésekben foglaltak szerint látta el feladatait, melyhez a szükséges személyi és tárgyi feltételek biztosítva voltak.

A működési területen lévő önkormányzatokkal, valamint a Mezőtúri Járási Hivatal szervezeti egységeivel a kapcsolat jónak mondható.

3. Személyügyi szakterület

2016. évben a Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság személyzeti állománytáblája megváltozott. 2016. 02. 01-től rendszeresített létszámunk 43 fő, valamennyi hivatásos státusz. A vonulós készenléti szolgálatot ellátó rendszeresített létszámunk 39 fő.

A rendelkezésre álló létszámmal a jelentkező feladatokat zökkenőmentesen végrehajtottuk. A szigorú szolgálatszervezésnek köszönhetően túlmunka nem keletkezett.

Fenti időszakban minden munkavállaló időben megkapta járandóságát, az állomány által kért, ügyintézéshez szükséges igazolások, kimutatások időben megérkeztek.

4. Oktatás, képzés, sporttevékenység

Elsődleges cél, hogy a képzés tematikája vegye figyelembe a helyi körülményeket, veszélyforrásokat, sajátosságokat, mint például a területi elhelyezkedés, földrajzi viszonyok, szélsőséges időjárási tényezők következményei, veszélyes ipari üzemek, közlekedés terén bekövetkezett változásokat, fokozott figyelmet szenteljen a legújabb beavatkozási módszerek, eszközök megismerésének, valamint kiemelt területként foglalkozzon a központi, illetve területi szervek által kiadott intézkedésekkel.

A tüzesetek, műszaki mentések felszámolását végző állomány elméleti és gyakorlati ismereteinek szinten tartása, bővítése mellett hangsúlyos terület volt a megfelelő fizikai állóképesség megszerzése, valamint szinten tartása.

A helyismereti gyakorlatokat és a szituációs begyakorló gyakorlatokat minden esetben megtartottuk az ütemezés szerinti létesítményben, biztosítva ezzel a készenléti szolgálatot ellátó állomány helyismereti készségének fejlesztését, elősegítve ezzel a biztonságosabb és hatékonyabb munkavégzést. A gyakorlatok során az állomány a kapott szerelési feladatot jó szinten hajtotta végre. Az elméleti foglalkozásokon és a szerelési gyakorlatokon szerzett ismereteket megfelelően alkalmazták.

A képzési tematikában jelentős szerepet kap a beavatkozási állomány fizikai állóképességének szinten tartása és fejlesztése, aminek fokozott jelentősége van a hosszantartó káresetek felszámolása, de a mindennapi munkavégzés során is. Ez irányú felkészülés eredményességét hivatott elősegíteni a továbbképzési tervben szereplő kötelező sportfoglalkozás, valamint a városi és megyei, országos szintű sportrendezvények.

Dolgozóink aktív résztvevői a Belügyminisztérium, a BM OKF, a megyei igazgatóságok, és a kirendeltségek által szervezett sportversenyeknek, nemzetközi erőpróbáknak (Országos Ergométeres Bajnokság, Országos Úszóverseny, TFA Szlovákia, TFA Orosháza, Turul Lépcsőfutó Bajnokság, Megyei- és Országos Labdarugó Bajnokság, BM OKF Lépcsőfutó Verseny), ahol szép sikereket értek el.

5. Gazdasági, munkavédelmi terület

A tűzoltó-parancsnokság jó műszaki színvonalú karbantartott, megbízható gépjárműállománnyal rendelkezik.

A gépjárművek napi és heti karbantartási feladatait a gépjárművezetők hajtják végre. A nagyobb javításokat és műszaki vizsgáztatásokat, az azokra történő felkészítéseket a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság Műszaki Osztálya szervezi és végezteti el. A tűzoltó-parancsnokság által használt ingatlan az előírt felülvizsgálatokkal rendelkezik.

Az elmúlt évhez hasonlóan parancsnokságunk 2016-ban is 2.5 millió forint támogatást kapott Mezőtúr Város Önkormányzatától, melyből sporteszköz, informatikai eszközök, sűrített levegős Dräger palackok, műszaki mentést segítő eszközök, ill. egyéb az állomány elhelyezési körülményeit javító berendezések kerültek beszerzésre.

A leltárt az előírásoknak megfelelően végrehajtottuk. Az év során épületeinkben, eszközeinkben, felszerelésünkben kár nem keletkezett, rendszeres karbantartással nagy gondot fordítunk állagmegóvásukra.

Parancsnokságunkon a munkavédelmi tevékenység a hatályos jogszabályok és a munkavédelmi szabályzat alapján működik, amelyet helyi szinten a műszaki biztonsági tiszt végez. A munkaköréhez szükséges munkavédelmi vizsgával jelenleg mindenki rendelkezik. Az éves munkavédelmi szemlét megtartottuk, melyet dokumentálunk, évente értékeljük a munkavédelmi helyzetet és a balesetek alakulását. Az éves munkavédelmi oktatások megtörténtek. 2016-ban szolgálati kötelemekkel összefüggő baleset 1 alkalommal történt.

III. TŰZOLTÓSÁGI SZAKTERÜLET

1. Főbb kiemelt beavatkozások, veszélyhelyzet-kezelések

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság működési területe az alábbi településekre terjed ki: Mezőtúr, Túrkeve, Kétpó, Mezőhék, Kuncsorba, Örményes.

A HTP készenléti szolgálatot ellátó állománya, tűzoltási és műszaki mentési tevékenységét a hatályos jogszabályok, szabályzatok előírásait betartva végezte, eleget téve ezzel a törvényben megfogalmazott kötelezettségének, a szakmai felügyelet és a polgári lakosság elvárásainak.

Az évek óta tartó következetes, többirányú megelőző munkának köszönhetően (falugazdászokkal történő megbeszélések, helyi médiumokban történő felhívások, aratási konferenciák, stb.) továbbra is kevés a tarlóégetések, ill. szabadtéri tüzesetek száma.

A szakutasítások, szabályzatok, szakmai állásfoglalások iránymutatásai alapján csökkentek a műszaki mentési jellegű eseményekhez történő vonulások (pl. személyi sérüléssel nem járó és forgalmi akadályt nem képező árokba csúszások, magántulajdonú ingatlanokon favágás, ereszcatorna helyreállítás, kéménybontás, darázsirtás stb.).

Fenti időszakban jelentősebb erőt-eszközt igénylő beavatkozás nem történt.

A beavatkozásokkal kapcsolatos statisztikai adatszolgáltatást az 1. sz. melléklet tartalmazza.

A terület védelmének biztosítása érdekében Műveletirányító Tervünket szükség szerint pontosítjuk, valamint a már meglévő Tűzoltási és Műszaki Mentési Terveinket is folyamatosan aktualizáljuk, igazodva a működési területen jelenlévő veszélyekhez. A Műveletirányító Tervek tartalmazzák mindazon erőket, eszközöket, melyek szükségesek lehetnek nagyobb káresemények felszámolásához, és amiket a helyi erők önmagukban nem képesek kezelni. A Tűzoltási és Műszaki Mentési Tervek azokra a létesítményekre készültek el, amelyek a lakosság védelme, vagy tűzoltási és műszaki mentési szempontból veszélyt hordoznak. A tervek a beavatkozás biztonságos végrehajtásában segítenek az irányító állománynak.

2. Ellenőrzések

2016. évben a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat, a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Ellenőrzési Szolgálat, valamint a Belügyminisztérium Országos Katasztrófavédelmi Főigazgatóság Mobil Ellenőrző Osztálya és a Mezőtúri KvK a HTP vonatkozásában 89 esetben tartott ellenőrzést. Helyi szintű ellenőrzést a parancsnok, és a parancsnok-helyettes 41 alkalommal hajtott végre. Egy-egy esetben került sor igazgatói, ill. tűzoltósági főfelügyelői szemlére.

Az ellenőrzések, szemlék alkalmával megállapított hiányosságot kijavítására, pótlására azonnal intézkedtünk.

IV. HATÓSÁGI SZAKTERÜLET

Egyre jobban elmélyül a HTP katasztrófavédelem szervezeti rendszerébe történő integrációja. Ennek keretében a korábban is feladatként végzett tűzoltási és műszaki mentési tevékenység végrehajtása és irányítása mellett, több esetben közreműködött a polgári védelmi tevékenység koordinálásában is. Az említett korábbi tevékenységekhez új feladatként csatlakozott az integrált katasztrófavédelmi hatósági ellenőrzésekben történő intenzívebb részvétel is.

Ez az új feladat részben az iparbiztonsági tevékenységben, - ezen belül is az ADR telephelyi és közúti ellenőrzésekben való közreműködésben- részben pedig a tűzvédelmi hatósági tevékenységben (szabadtéri tüzekkel kapcsolatos megelőző munka /ismétlődő kritikus helyszínek/, tüzesetet követő hatósági bizonyítvány elkészítése, tüzeseti helyszíni szemlén közreműködés, kéménytűzet, CO szivárgást/mérgezést követő ellenőrzés, használatbavételi eljárásokon történő részvétel, közreműködés komplex supervisor ellenőrzésen) történő aktívabb szerepvállalásban teljesebb ki. A végrehajtott helyismereti gyakorlatokon erősítésre került a hatósági szemléletű feladatvégzés, a szolgálatparancsnokok mint hatósági-megbízottak kiemelt figyelmet fordítottak a használati szabályok betartására. Az észlelt hiányosságokról minden esetben tájékoztattuk a hatósági osztályvezetőt.

V. POLGÁRI VÉDELMI SZAKTERÜLET

2016. évben a szakterülettel kapcsolatos kiemelt esemény nem történt. A lakosságvédelmi célú ellenőrzések során hiányosság nem került megállapításra.

A települési veszély-elhárítási tervek felülvizsgálata tárgyidőszakban az összes településen megtörtént, a jogszabályban meghatározott március 31-i határidőt minden esetben betartva. A

végrehajtandó felülvizsgálatra a felhívást megküldtük a települések részére, a végrehajtást folyamatosan koordináltuk.

1. Közösségi szolgálat

Jelenleg 4 db küldő intézménynek biztosítjuk a közösségi szolgálat teljesítésének lehetőségét a Mezőtúri tűzoltó-parancsnokságon, ill. a Túrkevei egyesületnél. A közösségi szolgálat az előírt szabályzók által kerül lebonyolításra és dokumentálásra.

2. Gyermek és ifjúsági verseny

A 2015/2016-os tanévben 2016. április 08-án Mezőtúr helyszínnel került végrehajtásra a Kirendeltségi felmenő rendszerű katasztrófavédelmi ifjúsági verseny, ahol általános iskolai és középiskolai korcsoportban 3-3 csapat mérte össze tudását a helyi fordulón. A csapatok a felkészülést, a pedagógusoknak megküldött elméleti anyagok elsajátításával és a tűzoltó laktanyákon belüli gyakorlással hajtották végre.

3. Közbiztonsági referensek

Az év közben felmerült feladatok végrehajtása érdekében több esetben is bevonásra kerültek. A pontos és hatékony együttműködés érdekében, a végrehajtások során felmerülhető kérdések, mindig a részükre tartott koordinációs értekezleteken tisztázásra kerültek. A tevékenységüket célellenőrzés keretében folyamatosan vizsgáltuk.

A közbiztonsági referensek bevonásával gondoskodunk a települési polgári védelmi szervezetek tagjainak, valamint lebiztosított technikai eszközök adatbázisainak, határozatainak aktualizálásáról. Minden esetben felkészítettük a közbiztonsági referenseket is a várható feladatokra velük a parancsnokság katasztrófavédelmi megbízottja napi kapcsolatban van.

4. Települések katasztrófavédelmi besorolása

A besorolások felülvizsgálata szeptember hónapban megtörtént.

Veszély-elhárítási tervek

A településre vonatkozó Veszély-elhárítási terv és speciális mellékletei rendelkezésre állnak, melyek kinyomtatásra és lefűzésre kerültek a védelmi terv dokumentációk közé. Az elkészített tervek március hónapban felülvizsgálatra kerültek.

5. Bel- és csapadékvíz elvezető rendszerek, árvízvédelmi művek

A belterületi vízelvezető rendszerek helyszíni szemléje végrehajtásra került. A helyszíni szemle jegyzőkönyvben rögzítésre kerültek a tapasztalatok, a kialakult helyzetek és a szükséges javító intézkedések. A jegyzőkönyvben rögzített feladatok minden esetben végrehajtásra kerültek..

6. Nyári hóhullám

Felmérésre, illetve aktualizálásra kerültek a légkondicionált épületek, létesítmények címjegyzéke. Felmérésre kerültek azok a vízlerakatok, palackozott ivóvíz-tároló helyek, ahonnan adott esetben késedelem nélkül útba indítható egy ivóvízszállítmány az arra rászorulóknak. A lakossági tájékoztatókat a kánikula idején alkalmazandó magatartási szabályokra vonatkozóan, előkészítettük.

7. Lakosság riasztó szirénák

Ellenőrzését végrehajtottuk, üzemképes állapotban van.

8. Polgári védelmi szervezetek

A tárgyidőszakban 2 db települési önkéntes mentőcsoport (Mezőtúr, Túrkeve,) került rendszerbe állításra, akik sikeres nemzeti minősítést szereztek alapvető vízkár-elhárítási tevékenységből.

Ezzel a HTP működési területéhez tartozó összes település rendelkezik önkéntes mentőcsoporttal.

A megalakított „Berettyó-Körös” Járási Mentőcsoportnak nem volt igénybevétele, de riasztási gyakorlatukat 2016.évben is végrehajtottuk.

9. HUNOR Mentőszervezet

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság parancsnok-helyettese első generációs tagja a Mentőszervezetnek. Fenti időszakban bevetésére nem került sor.

10. Vis maior pályázattal kapcsolatos feladatok

Fenti időszakban nem volt ilyen jellegű esemény a településen.

11. Sajtó tevékenység

A tűzoltóság által végzett tevékenységek a Jász-Nagykun-Szolnok Megyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság honlapján folyamatosan nyomon követhetők. A sajtótevékenység a Katasztrófavédelmi Kirendeltség és az Igazgatóság által történik.

VI. IPARBIZTONSÁGI SZAKTERÜLET

1. Veszélyes áruk szállításának közúton történő ellenőrzése

Az ellenőrzések közös végrehajtására érdekében közvetlen kapcsolatot tartunk a Mezőtúri Rendőrkapitányság vezetőivel, illetve az ellenőrzési feladatokat koordináló munkatársaival. A tűzoltó-parancsnokság parancsnoka, parancsnok-helyettese, és a katasztrófavédelmi megbízottja a 46-os főközlekedési úton végrehajtott ellenőrzések végrehajtásában több alkalommal is közreműködött.

2. Veszélyes üzemek

A településen veszélyes üzem nem található.

VII. A KÖVETKEZŐ ÉV FELADATAI, CÉLKITŰZÉSEI

A megelőzés, védekezés, helyreállítás egységes szervezet, feladat és intézkedési rendszerének létrehozásával és működtetésével, a feladatok végrehajtásához szükséges és rendelkezésre álló erők és eszközök (kapacitások) hatékony, optimális felhasználásával az állampolgárok életének, anyagi javainak, a nemzeti vagyonnak a védelme, valamint a természetes és épített környezet megóvása a természeti és civilizációs katasztrófák következményeitől.

Fenti feladatok hatékony végrehajtása érdekében a települések közbiztonsági referensei közreműködésével, a lakosság folyamatos tájékoztatása.

Az önkéntesség és az önkéntes szerepvállalás fontosságának erősítése az állampolgárok körében, amely nagyban elősegítheti a települési szintű mentőszervezetek megalakulását.

Az állampolgárok részéről egyre inkább tanúsított jogkövető magatartás megszilárdítása, továbbfejlesztése, amely következtében tovább csökkenhetne a tűz-és káresetek száma, ill. a helyreállításra fordított erőforrások mértéke.

A parancsnok, parancsnok-helyettes, műszaki-biztonsági tiszt bevonásával a továbbképzések színvonalának, hatékonyságának a növelése, ezáltal az állomány elméleti, és gyakorlati tudásszintjének fejlesztése.

VIII. ÖSSZEGZÉS

A Mezőtúri Hivatásos Tűzoltó-parancsnokság alapvető rendeltetése a működési területén élő lakosság élet- és vagyonbiztonságának, valamint a nemzetgazdaság és a kritikus infrastruktúra elemek biztonságos működésének védelme.

2016. évben is ezeknek a célkitűzéseknek való megfelelés érdekében végeztük munkánkat.

Mezőtúr, 2017. április 24.

.....
Ádám Tibor
tűzoltó alezredes
tűzoltóparancsnok

Mellékletek

1. sz. melléklet

MEZŐTÚRI HTP vonulási statisztikája 2011-2015.					
ÉV	2012.	2013.	2014.	2015.	2016.
Összes vonulások száma	216	144	150	118	145
<i>Saját működési területre</i>	174	126	141	112	125
Tűzeset	116	62	67	58	39
Téves jelzés	20	14	25	23	38
Szándékosan megtévesztő jelzés	0	2	0	0	1
Műszaki mentés	27	40	44	31	47
<i>Más működési területre</i>	42	18	9	6	20

2. sz. melléklet

Beavatkozások Kétpó településen		
ÉV	2015.	2016.
Tűzeset	3	1
Műszaki mentés	2	2
Téves jelzés	1	0
Szándékosan megtévesztő jelzés	0	0

